

КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и горсовета, Новосибирской области.

18 июня 1938 г.

№ 109 (3977)

СУББОТА

Выходит 20 раз в месяц

ЦЕНА 10 КОП.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Передовая—Встретим выборы новыми производственными победами
Отдадим свои голоса преданному сыну нашей родины Л. А. Соснину (1 стр.)
Товарищ М. Я. Сырчин оправдает наше доверие (1 стр.)
А. К.—Быстро исправить списки избирателей (2 стр.)

А. Эрлих—Ранняя революционная публицистика М. Горького (2 стр.)
Советский Казахстан (2 стр.)
Великий писатель великого народа (3 стр.)
П. Мусюк—Бригада Тупоногова (3 стр.)
На фронтах в Испании (4 стр.)

Встретим выборы новыми производственными победами

Всего восемь дней отделяют нас от исторической даты—26 июня, подлинно всенародного праздника. Все трудящиеся Кемеровского района, весь счастливый народ нашей великой родины, с огромным воодушевлением готовятся к выборам в Верховный Совет РСФСР.

Повсюду сейчас — на заводах, шахтах, стройках, в рабочих кварталах, на транспорте, в совхозах и колхозах проходят предвыборные собрания. Десятки тысяч трудящихся Кемеровского района демонстрируют свое морально-политическое единство, свою любовь и преданность родной большевистской партии, организатору и вдохновителю побед социализма — великому Сталину. На этих митингах выступают рабочие, колхозники, инженеры, техники, учителя и домохозяйки. Яркие и трогательны их речи, идущие из глубины сердца. Они говорят о великих победах социализма в СССР, о тесной сплоченности трудящихся вокруг непобедимой партии Ленина—Сталина, Сталинского ЦК ВКП(б) и советского правительства.

Новыми производственными победами на предприятиях, в совхозах и колхозах встречают трудящиеся радостные дни выборной кампании в Верховный Совет РСФСР. Стахановский коллектив сульфатчиков коксохимзавода, возглавляемый большевиком инженером тов. Влпш, с каждым днем добывает все лучших и лучших показателей в своей работе. Сульфатчики из месяца в месяц перевыполняют производственные задания. 14 июня они закончили выполнение плана второго квартала. Достигли самого высшего в Союзе коэффициента улавливания аммиака из коксового газа — 0,344 процента.

Успешно набирают темпы коксовщики. Они выполнили майскую программу по выжигу кокса. В июне ежедневно перевыполняют производственные задания. Замечательные достижения есть и на передовых участках строек. Так, например, в тресте Кемеровтяжстрой на объекте инженера Устиновичкова все рабочие перевыполняют нормы от 125 до 220 проц. Все рабочие также выполняют и перевыполняют производственные задания и на участке инженера Зубрицкого.

Большое оживление наблюдается и на социалистических полях нашего района. Отличные всходы хлебов сулят обильный урожай в этом году. Крепнет колхозный строй. Вот например, колхозники колхоза имени Пушкина в прошлом году получили по 14,5 кг. на трудодень. В этом году они, благодаря своей дружной организованной работе, получат еще большие доходы. Они первыми в районе закончили посев хлебов. Во время посева провели паровсашку.

Успешная работа передовых людей промышленности и социалистического земледелия должна послужить примером для отстающих предприятий, строек, шахт и колхозов. Страна ждет от кемеровских горняков, строителей, энергетиков и химиков, от работников транспорта и торговли доподолино большевистской борьбы за выполнение и перевыполнение плана.

Надо еще с большей энергией ввязаться за ликвидацию последствий гнусного вредительства, выше поднять революционную бдительность, до конца разоблачить и уничтожить троцкистско-бухаринских бандитов и их пособников. Надо повседневно помогать кадрам хозяйственников овладевать большевизмом. Смелей выдвигать на руководящую работу партийных и непартийных большевиков, преданных делу коммунизма, а в особенности женщин. Надо подхватывать инициативу стахановцев и множить ее. Только при этих условиях мы можем справиться с огромными задачами хозяйственного строительства, которые сейчас стоят перед нами.

Задачи грандиозны. В области промышленности в третьем квартале нам надо пустить и освоить ряд крупнейших пусковых строек. Осуществить капитальные работы на миллионы рублей. Увеличить рост производства на 28 процентов по сравнению с третьим кварталом прошлого года.

Рабочие, инженеры и техники сульфатного цеха коксохимзавода несколько дней тому назад, на слете стахановцев, взяли обязательство выполнить месячный план к 26 июня, ознаменовав выборы в Верховный Совет выполнением полугодового плана. Сульфатчики с честью выполняют взятые ими обязательства. Надо всем трудящимся Кемеровского района последовать их примеру. С новыми производственными победами 26 июня прийти на избирательные участки и единодушно отдать свои голоса за наших славных кандидатов Сталинского блока коммунистов и беспартийных — за товарищем Л. А. Соснина и М. Я. Сырчина.



НА СНИМКЕ: Плакат работы художников Денисова, Правдина, Ватолиной и Правдиной, выпущенный издательством «Искусство» (Москва). Союзфото.

КЕМЕРОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Отдадим свои голоса преданному сыну нашей родины товарищу Л. А. СОСНИНУ

Собравшись на общее предвыборное собрание, избиратели 37 и 38 участков в количестве 700 человек, еще раз продемонстрировали свою преданность партии Ленина—Сталина, свою готовность голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

С яркой речью выступил — доверенное лицо 37 избирательного участка — т. Федунов.

— Ближиться великий день 26 июня, когда все трудящиеся нашей счастливой родины пойдут к избирательным урнам и отдадут свои голоса за преданных сынов страны социализма, которые всю свою жизнь, всю свою энергию отдадут на построение бесклассового социалистического общества, на благо трудящихся.

Первым кандидатом в депутаты выдвинут дорогой и всеми любимым Иосиф Виссарионович Сталин — творец самой демократической Конституции в мире.

Трудящиеся Кемеровского городского избирательного округа выдвинули кандидатуру в депутаты Верховного Совета РСФСР Леонида Антоновича Соснина — верного сына партии Ленина—Сталина.

26 июня, мы все, как один, придем к избирательным урнам и отдадим свои голоса за Леонида Антоновича Соснина.

Радостно и счастливо живет молодежь в нашей необъятной стране, — сказал

молодой избиратель т. Коробков Иннокентий. — 18 марта 1938 года мне исполнилось 18 лет. Я уже равноправный гражданин Советского Союза. Это для меня большая радость. 26 июня я, наравне со всеми гражданами Советского Союза, буду избирать Верховную власть нашей советской республики, буду голосовать за кандидата блока коммунистов и беспартийных, за верного сына нашей родины — Леонида Антоновича Соснина. И призываю к этому всех избирателей.

— Родился я в Барнаульском уезде в семье бедняка, — говорит т. Цыганков, рабочий Кемтяжстроя. — В нашем селе не было ни одного грамотного человека, кроме волостного писаря. Работали мы до изнеможения, а видели только грязь, невежество, бесправие и нищенскую полуголодную жизнь.

Теперь при советской власти мы вышли на широкую дорогу и живем счастливой, радостной жизнью.

Я буду голосовать 26 июня за преданного большевика-сталинца тов. Л. А. Соснина. Я призываю избирателей последовать моему примеру.

Собрание постановило послать приветственную телеграмму товарищам И. В. Сталину и Л. А. Соснину.

В своей резолюции собрание призывает всех избирателей нашего округа отдать свои голоса за преданного большевика, достойного сына нашей родины Л. А. Соснина.

С радостью будем голосовать за товарища Л. А. СОСНИНА

Предвыборное собрание избирателей 40 избирательного участка открыла доверенное лицо тов. Благодатных.

В своем вступительном слове т. Благодатных сказал:

— Каждый день приближает нас к великому дню — 26 июня, когда избиратели пойдут к избирательным урнам, чтобы отдать свои голоса пламенным патриотам нашей родины, славным сынам и дочерям советского народа.

26 июня весь советский народ перед лицом всего мира покажет свою безграничную любовь и преданность большевистской партии и вождю народов великому Сталину.

Трудящиеся Кемеровского городского избирательного округа выдвинули кандидатуру в депутаты Верховного Совета РСФСР стойкого большевика-сталинца, заместителя наркома тяжелой промышленности — Леонида Антоновича Соснина. Товарищ Соснин с честью оправдает доверие народа, доверие избирателей. Об этом говорит вся его яркая жизнь. Вся его кипучая деятельность была направлена на пользу и служение родине социализма. Будем все голосовать за Леонида Антоновича Соснина!

После доклада тов. Злотина, рассказавшего о выборах у нас и в капиталистических странах, о мощи и богатстве нашей республики, о кандидате в депутаты Верховного Совета РСФСР т. Соснине с речами выступили т.т. Карпов, Болвох, Алферов, Форманенко, Прошкин. Все они призвали присутствующих отдать свои голоса тов. Соснину, верному сыну большевистской партии и народа.

— Мы с радостью ждем день 26 июня, — сказала в своем выступлении телефонистка тов. Болвох, — чтобы в этот день снова продемонстрировать свою готовность бороться за дело партии Ленина—Сталина.

Раньше я жила работницей у кулаков. Жила ужасно. Кулаки меня безжалостно эксплуатировали, избивали до потери сознания. Но они меня не замучили на смерть. Я живу и работаю. Коммунистическая партия помогает мне жить, учиться.

Товарищи! В день выборов я с радостью отдаю свой голос за тов. Соснина, который, я уверена, с честью оправдает доверие своих избирателей. Я призываю всех избирателей голосовать за товарища Соснина.

— Мы, избиратели 40 избирательного участка, — говорится в единодушно принятой резолюции, — 26 июня все, как один, пойдём к избирательным урнам, чтобы еще раз продемонстрировать сплоченность и моральное единство советского народа с нашей партией, Ленино-Сталинским ЦК ВКП(б), нашу преданность и любовь другу, отцу и учителю товарищу Сталину.

Мы с радостью отдадим свои голоса за Леонида Антоновича Соснина, стойкого ленинца-сталинца.

Мы призываем всех избирателей Кемеровского городского избирательного округа отдать свои голоса за кандидата нерушимого Сталинского блока коммунистов и беспартийных, верного сына большевистской партии и советского народа товарища Л. А. Соснина.

КЕМЕРОВСКИЙ СЕЛЬСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Товарищ М. Я. СЫРЧИН оправдает наше доверие

14 июня, в клубе деревни Комиссарово, собрались колхозники колхозов «Первые всходы», им. Буденного, «Вторая пятилетка» и «Красный полевод», чтобы послушать рассказ агитбригады горкома партии о своем кандидате в депутаты Верховного Совета РСФСР — Михаиле Яковлевиче Сырчине.

Под несомнимыми аплодисментами собрание избрало в почетный президиум любимого вождя народов товарища Сталина, его боевых соратников товарищей Молотова, Кагановича, Ежова, Калинин, Ворошилова, Андреева, Жданова и товарища Тельмана.

Руководитель агитбригады горкома партии тов. Козлов подробно рассказал избирателям о жизни тов. Сырчина — кандидата в депутаты Верховного Совета по Кемеровскому сельскому избирательному округу.

Призыв товарища Козлова — голосовать 26 июня за лучшего стахановца шахты «Центральная», стойкого большевика Михаила Яковлевича Сырчина, избиратели села Комиссарово встретили громкими аплодисментами.

В своей речи колхозник-кузнец тов. Симоненко сказал:

— Многие из нас знают стахановца шахты «Центральная» Михаила Яковлевича Сырчина. Отец Сырчина всю свою жизнь гнул спину на кулаков.

Михаил Яковлевич Сырчин член горсовета, председатель профкома шахты «Центральная», стойкий преданный большевик, знатный стахановец. Он заслужил быть депутатом Верховного Совета.

Я уверен, что тов. Сырчин оправдает наше доверие и призываю всех избирателей голосовать за тов. Сырчина.

В своем решении колхозники деревни Комиссарово записали: «26 июня мы все, как один, придем к избирательным урнам и отдадим свои голоса стойкому, непоколебимому борцу за социализм — Михаилу Яковлевичу Сырчине».



12 июня 1938 г. с огромным подъемом и воодушевлением прошли выборы депутатов в Верховные Советы Грузинской и Армянской ССР. На снимке: Джигиты — колхозники Цхакайского района (Грузинская ССР) едут на спортивный национальный праздник в честь выборов в Верховный Совет Грузинской ССР. Союзфото.

На партийных съездах и конференциях

15 июня в Тбилиси открылся XI съезд коммунистической партии (большевики) Грузии.

Съезд открыл секретарь Центрального Комитета компартии Грузии товарищ Я. П. Берия.

Под бурные, долго несмолкающие овации съезд избирает в почетный президиум товарища Сталина, товарищей Молотова, Кагановича, Ворошилова, Калинин, Андреева, Микояна, Жданова, Ежова, Чубаря, Хрущева, Димитрова, Тельмана, Хозе Диас.

После утверждения повестки дня и регламента съезд с исключительным подъемом принимает приветствие товарищу Сталину.

15 июня закрылся XIV съезд коммунистической партии (большевиков) Азербайджана. Съезд единогласно признал политическую линию ЦК ВКП(б) Азербайджана правильной и практическую работу одобрил.

Закрытым голосованием в новый состав ЦК ВКП(б) Азербайджана избрано 75 членов и 20 кандидатов.

С огромным подъемом делегаты приняли текст приветствия генеральному вождю партии и народа великому Сталину.

Состоялся первый пленум ЦК ВКП(б) Азербайджана. Первым секретарем ЦК ВКП(б) Азербайджана избран товарищ Багиров.

15 июня закончила свою работу VI Московская областная партийная конференция. В состав Московского областного комитета ВКП(б) избрано 65 членов и 20 кандидатов, в ревизионную комиссию — 11 человек.

Горячо встретила конференция приветствие, полученное от XVI съезда коммунистической партии (большевиков) Украины.

С исключительным подъемом принято приветствие товарищу Сталину.

15 июня закрылась VII Ленинградская областная партийная конференция.

Тайным голосованием в состав Ленинградского областного комитета ВКП(б) избрано 65 членов и 20 кандидатов.

Бурными аплодисментами встретила конференция сообщение о том, что секретарь Центрального и Ленинградского комитетов ВКП(б) товарищ А. А. Жданов единогласно избран в члены областного комитета.

С огромным воодушевлением при восторженной овации принято приветствие великому вождю народов товарищу Сталину.

Состоялся первый пленум Центрального Комитета коммунистической партии (большевиков) Таджикистана. Секретарями ЦК ВКП(б) Таджикистана избраны товарищи Протопопов, Ашуров, Исав. (ТАСС).

Положение в Чехословакии

БЕСЕДА ПРЕМЬЕРА ГОДЖА С ДЕЛЕГАЦИЕЙ ПАРТИИ ГЕНЛЕЙНА.

ПРАГА, 15 июня. (ТАСС).

Вчера премьер чехословацкого правительства Годжа принял делегацию партии Генлейна (гитлеровская агитация в Чехословакии) в составе — председателя парламентской фракции этой партии Кундта, депутатов Петерса и Роше, шефа отдела пропаганды судебного-немецкой партии Себековского и адвоката Шикетанца. Беседа, содержание которой держится в секрете, длилась три часа. Сегодня начинаются переговоры Годжи с председателем немецкой социал-демократической партии Якшем и представителями венгерской и польской фашистских партий в Чехословакии.

ПРАГА, 15 июня. (ТАСС).

Сегодня делегация партии Генлейна в составе Кундта, Петерса, Роше, Себековского и Шикетанца вновь посетила премьер-министра Годжа. Во время беседы Годжа заявил от имени правительства, что последнее согласно рассматривать меморандум судебного-немецкой партии (как уже сообщалось, генлейновская партия подавала правительству меморандум, детализирующий требования судебного-немецкой партии, выдвинутые Генлейном на карлсбадском съезде), как основу для дальнейших переговоров наряду с кодексом о надменшиштвах, разработанным правительством. Кундт выразил удовлетворение заявлением Годжа.

Сегодня парад молодежи

Сегодня состоится городской парад молодежи и физкультурников.

Участники парада к 10 часам утра собираются со своими коллективами и в организованном порядке двигаются на площадь клуба КТС.

С 3 часов в городском саду молодежь гуляла.

На стадионе физкультурные соревнования.

Великий писатель великого народа

К второй годовщине смерти А. М. Горького

Два года прошло со дня смерти Алексея Максимовича Горького. В речи, посвященной памяти великого русского писателя, товарищ Молотов говорил: «После Ленина—смерть Горького — самая тяжелая утрата для нашей страны и для человечества». Троцкистско-бухаринские агенты фашизма убили Горького подло, из-за угла за то, что он был близким другом Ленина и Сталина и до конца был предан их делу, за то, что гениальный писатель шел в первых рядах сталинской армии борцов за социализм.

Огромна, неисчерпаема сила художественных и публицистических произведений Горького, неизменно пронизанных большевистской идейностью и направленностью. От первой и до последней строки они служат идеалам и интересам трудящихся масс.

В своей творческой деятельности Горький больше, чем кто-либо из его великих предшественников, опирался, черпал вдохновение, слова, образы и краски из жизни и борьбы трудового народа, из его замечательного творчества, которое Горький изучал и пропагандировал всю свою жизнь.

В речи на первом съезде колхозников-ударников товарищ Сталин говорил: «Судьбы народов и государств решаются теперь не только вождями, но прежде всего и главным образом миллионами масс трудящихся. Рабочие и крестьяне, без шума и треска строящие заводы и фабрики, шахты и железные дороги, колхозы и совхозы, создающие все блага жизни, кормящие и одевающие весь мир, — вот кто настоящие герои и творцы новой жизни».

Эта мысль красной нитью проходит через все творчество А. М. Горького. 30 лет тому назад в замечательной статье «Разрушение личности» он писал о том, что «народ не только — сила, создающая все материальные ценности, он единственный и неиссякаемый источник ценностей духовных, первый по времени, красоте и гениальности творчества философ и поэт, создавший все великие поэмы, все трагедии земли и величайшую из них — историю всемирной культуры».

В годы реакции, когда после поражения первой революции 1905 года в среде интеллигенции началось бегство от общественно-политической жизни, а рабочий класс, под руководством партии Ленина — Сталина продолжал собирать свои силы, готовясь к новым боям, Горький звал всех честных художников к дальнейшей революционной борьбе за счастье трудящихся. «Необходима проповедь бодрости, — указывал Горький, — необходимо духовное здоровье, деяние, а не самозовращение, необходим возврат к источнику энергии — к демократии, к народу, к общественности и науке».

Еще в самых ранних своих произведениях писатель — социалистический гуманист Горький пророчески предсказал и изобразил процесс появления и роста нового, настоящего человека, мужественного и отважного, полного любви к людям, человеку, вышедшего из самых недр народных. Таким был легендарный Данко: Пламенем своего горящего сердца Данко осветил путь заблудившемуся во тьме человечеству. Образ этого смелого и отважного борца Горький почерпнул из богатейшей сокровищницы народного творчества, из сказок и песен.

Разрушению и вырождению буржуазной личности Горький противопоставил процесс формирования нового че-



ловека, характер которого складывался и закалялся в революционной борьбе против капитализма. Образы Данко, сокола, буревиствника оживают затем и в последующих произведениях Горького. Олицетворение отважных борцов — большевик Павел Власов и старая Никола («Мать»), пролетарии, показанные в пьесах «Враги» и «Мещане», Степан Кутузов и рабочие-революционеры («Жизнь Клима Самгина»).

Художник и публицист, писатель-боец Горький всю силу своего гениального дарования обратил против буржуазного строя, насилия и эксплуатации, против угнетения и издевательства над человеком.

Горький шел в передовой шеренге борцов против фашистского варварства и мракобесия. Его голос, как могучий призывной набат, звучал во всем мире, зовя передовое человечество на борьбу с фашизмом. Огромной любовью ко всему трудовому человечеству и жгучей ненавистью к его врагу — фашизму пронизаны его замечательные публицистические статьи.

«Если враг не сдастся — его уничтожат», — писал Горький. Он учил советский народ революционной бдительности, необходимости своевременно обезоружить и обезвредить врагов социализма, бороться с ними беспощадно и до конца.

«В нашей среде, — напоминал Горький трудящимся, — оказывается, прячутся мерзавцы, способные предавать, продавать, убивать. Существование таких мерзавцев недопустимо. Оно было бы невозможно, если бы мы в текущей ежедневной героической работе нашей не забывали о том, что враг еще жив,

что он следит за нами из всех углов и всегда способен воспользоваться каждым нашим промахом, ошибкой, немало не обращая внимания на стоны и вздохи профессиональных гуманистов».

Эти слова Горького звучат сейчас особенно глубоко и мудро. Они напоминают о том, что наша страна живет в буржуазном окружении, что в борьбе против нас, как это мы видели на процессе право-троцкистских бандитов, капитализм использует все самые гнуснейшие способы и приемы, стремится сорвать успехи и победы социалистического строительства.

Горький хорошо знал природу буржуазного строя и психологию его агентов и защитников. Он создал в образе Клима Самгина тип верного холода капитализма, тип дружки и предателя. Замечательно глубоко показывая природу врага, его психологию и моральный облик, Горький тем самым вооружал своими произведениями народные массы для более успешной борьбы за дело социализма под руководством партии Ленина — Сталина.

Свыше 30 лет тому назад писатель большевик пророчески предсказывал в повести «Мать»: «Россия будет самой яркой демократической землей!». Партия Ленина — Сталина осуществила эту мечту Горького. Советская страна стала самой яркой демократической землей, надеждой всего человечества.

В этой всемирно-исторической борьбе за победу великой Сталинской Конституции, самой демократической из всех, какие знала история, гениальному пролетарскому писателю, другу Ленина и Сталина, принадлежит одно из первых мест. Голос великого народного художника продолжает звучать со страниц его произведений, вдохновляя трудящихся всего мира на борьбу за коммунизм.

помогавших семейству Романовых бороться против свободы, права, правды, за свою власть, варварскую, антикультурную роль которой ясно понимают и видят все честные сердца и глаза Европы.

Я уверен, что русский народ не возвратит банкирам Франции займов, уже оплаченных им своей кровью.

Не возвратят! Исключительный интерес вызывает статья «Заметки о мещанстве». Только что отгремела первая революция, наступили годы реакции. Самодержавно-бюрократическому строю тиранов и казнокрадов удалось отсрочить час окончательной гибели своей. Но не сила и не мудрости своей обязаны они были этим, а поддержке мещанства, поддержке многочисленного слоя людей, занимающих «пассивную позицию в битве жизни».

С замечательной глубиной и с большевистской точностью великий писатель анатомирует душу мещанства. Он не спадит никого, жадующих «ножкой внутри и вне себя» — даже Толстого, даже Достоевского с их призывами к «терпению», «к непротивлению злу» и пр.

«Когда в жизни усиливается трение враждебных сил, мещане тревожно прычут головы под крыло какой-либо примирительной теории», — пишет он. В этой вдохновенной и бесстрашной статье раскрыто истинное — живое, хитрое и наглое лицо — лицо мещанства, лицо оппортунизма, лицо лицеистов, растерянно суетящихся между двумя непримиримыми лагерями: рабочими и их угнетателями.

«Между этими двумя — силами рас-

терпяно суетятся мещане, — они видят: примирение невозможно; им стыдно идти направо, страшно — налево, а полоса, на которой они толкуются, становится все теснее, враги все ближе друг к другу, уже начинается бой...».

Несомненно, что революционизирующая роль этой суровой и страстной статьи в годы реакции была колоссальной. Она не утратила своего значения и в наши дни.

Книга ранней революционной публицистики Максима Горького еще раз показывает, какого могучего друга, какого великого борца за пролетарскую революцию имели в нем трудящиеся. Враги тайно трепетали перед ним — титаном революционного слова. Враги знали сокрушающее действие его и предателям убили величайшего писателя революции.

Непавид и презирая мещанина-врага Горький закончил «Заметки о мещанстве» пророческими строками:

«Жалкое существо, и если бы оно не было так вредно, о нем не следовало бы говорить, но о нем необходимо говорить больше всего, как это ни противно...».

Наши дни не только дни борьбы, но и дни суда, не только дни слияния всех работников правды, свободы и чести в одну дружную непобедимую, но и дни разединения со всеми, кто еще недавно шел в тылу армии пролетариата...».

Выпускаемая Государственным издательством политической литературы книга будет дорогим подарком советским читателям.

А. ЗРИХ.

Бригада Тупоногова

1936 год. Александр Григорьевич Тупоногов, как лучший плотник, организатор стахановских методов труда и соревнования, был выдвинут бригадиром по строительству цеха № 1 азотно-тукового завода.

С первых дней работы бригадиром Александр Григорьевич завоевал уважение к себе. Его бригада в течение двух лет не имеет ни одного случая невыполнения производственного задания, ежемесячно она выполняет программу на 180—200 процентов.

Что же в бригаде Тупоногова решает успех?

Прежде всего, люди, знающие свое дело. Все плотники свободно разбираются в чертежах и эскизах любого объекта и выполняют задание без малейших ошибок. Никогда тупоноговцы не имели в практике своей работы брака.

Александр Григорьевич много думает над тем, как лучше и производительнее работать. Например, на установке деревянных колонн для опалубки в отделении одного из цехов азотно-тукового завода, он, из опыта работы многих плотников, применил метод цифровой трехсторонней опалубки. Производилось это так: плотники Задорожко и Радько заготавливали щиты, раскладывали их по размерам и размечали; Некрасов и Тетерин устанавливали их с трех сторон и поддерживали, а Тупоногов и Вахрамеев закрепляли и надевали хомуты. И только после такой операции арматурщики устанавливали арматуру, а кто-нибудь из более свободных плотников пришивал готовые щиты с четвертой стороны колонны. Таким образом, бригада в день устанавливала по 14—18 колонн опалубки. До этого на установку их затрачивалось два дня.

Одним из главных моментов работы плотников является подготовка рабочего места, материалов и инструмента. При перемене объекта, Александр Григорьевич за 2—3 дня получает материал, по которому можно требовать с

десятника, чтобы им заранее доставили необходимый материал.

Прежде чем приступить к работе, Александр Григорьевич вместе с членами бригады совещается минут 10—15, как лучше организовать работу. Такие совещания вносят в работу много нового. Так например, на переборке перекрытий, бригада была расставлена не как всегда, а парами и работу выполняли таким образом: первая пара плотников стоит на врезке прогонов и их пришивке и как только они заканчивают работу — на их место приходит другая пара, проверяет прогоны и окончательно их пришивает и укладывает кольца. Затем идет третья пара плотников и укладывает балки. После этой операции первая пара плотников ведет установку ребер для опалубки.

Работа конвейером поднимает производительность труда, улучшает качество работы. Применяя этот метод, бригада Тупоногова майский план выполнила на 240 процентов.

Бригада Александра Григорьевича является инициатором соревнования на участке, дает высокую производительность труда и участвует в проведении массовой работы.

Почти ежедневно в обеденный перерыв член бригады Вахрамеев приходит с газетой в раскомандировку и проводит читки. Александр Григорьевич с рабочими участка изучил избирательный закон по выборам в Верховный Совет РСФСР. Не только у себя на участке, но и среди домохозяйек на избирательном участке Вахрамеев и Тупоногов аккуратно проводят занятия, изучают «Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР» и Конституцию РСФСР.

Как и все трудящиеся нашей родины тупоноговцы встречают всенародное торжество — день выборов Верховного Совета РСФСР — высокой производительностью труда и новыми производственными достижениями.

П. МУСЮК.

Комбайнеры готовятся к хлебоуборке

Быстрым завершением ремонта комбайнов отделили рабочие, комбайнеры Елькаяевской МТС на письмо комбайнеров Кемеровской МТС, помещенное в «Кузбассе» за 8 июня. План ремонта 8 комбайнов был выполнен елькаяевцами 13 июня. Комбайны приняты комиссией, признавшей качество ремонта хорошим.

Обсуждая на совещании письмо комбайнеров Кемеровской МТС, ремонтные рабочие Елькаяевской МТС активно поддержали вызов кемеровцев на социалистическое соревнование за лучшую подготовку и проведение хлебоуборочной кампании, за безотказную работу каждого комбайна и трактора на хлебоуборке.

По вопросу организации социалистического соревнования и выполнения

своих обязательств, 17 июня дирекцией Елькаяевской МТС созывалось совещание всех комбайнеров, штурваловых и трактористов МТС, где обсуждалось письмо кемеровцев и намечены конкретные мероприятия на лучшее выполнение социалистического договора.

В Елькаяевской МТС оборудована походная мастерская на автомашине. Она ремонтирует молотилки МТС и другой сельхозинвентарь непосредственно в колхозах.

Вместо требуемых 10 комбайнеров, Елькаяевская МТС будет иметь 12, а 19 июня созываются 17 человек штурваловых для проведения с ними 200-часовой технической подготовки. Кроме этого, прослушают 200-часовую программу по комбайну 7 человек из лучших трактористов-стахановцев МТС. Механик Елькаяевской МТС Водоватов.

Кто руководит ремонтом уклона?

Уклон № 10 шахты «Центральная» долгое время тормозил в добыче угля. Руководители треста и шахты обратились в Кузбассуголь за разрешением остановить уклон на капитальный ремонт. Кузбассуголь требование руководителей треста «Кемеровоуголь» удовлетворил. На ремонт отпущено 65 тысяч рублей.

Для того, чтобы уклон сделать так, чтобы он мог выстоять столько времени, пока не исчерпался запас угля, для этого потребовался лес наивысшего качества — льявения. Уклон нужно расширить на 70 см. больше, чем он был прежде, с тем, чтобы можно было продеть посередине уклона подкаты? Кроме этого, руководителям шахты (управляющий Плотников и гл. инженер Люев) нужно было обеспечить строгое техническое наблюдение за ремонтом уклона, поставить на перекрестку квалифицированных крепильщиков и забойщиков.

Однако, руководители шахты всю эту ответственную работу возложили на одного начальника участка товарища Моргачева, не оказав ему никакой технической помощи, а контроль за работой поручили помощнику главного инженера Ратушкову, который дальше своего кабинета никуда не бывает. В результате, с первого дня, когда начались работы, уклон стали перекреплять неправильно.

Например, перекрепка началась с двух точек: сверху вниз, и снизу вверх. С нижней части уклона дело пошло хорошо, но в верхней первый круг поставлен на 11 сантиметров в сторону от маркшейдерской точки. Когда уже было перекреплено 2,6 метра, маркшейдер тов. Шермин заметил, что неправильно производится крепление и доложил Ратушкову, но он не обратил на это внимания, заявил: «Это все

рустяки». Перекрепка продолжалась быстрыми темпами, рабочие работали с большим подъемом, зная, что уклон решит всю угледобычу шахты.

Руководители шахты спохватились только тогда, когда было уже перекреплено около 6 погонных метров и отклонение уклона получилось на 18 сантиметров от направляющей точки. Только тогда они были вынуждены остановить работу в верхней части уклона и — заново начать перекреплять все крепление. Больше чем на сутки работа задержана.

Руководители шахты всю вину этого преступного нарушения правил перекрепки уклона возлагают на «стрелочников» — рабочих и начальника участка Моргачева, который, якобы, ошибся в математике. Как известно, тов. Моргачев не имеет специального образования — он практик, выдвинут.

Позволилите спросить: что же делают те люди, которым поручено отвечать за правильное ведение горных работ? Разве инженеру Ратушкову не было известно, что его обязаны строго следить за ремонтом уклона? Было известно, и, несмотря на это, он к этой ответственной работе отнесся как бюрократ и беспечный демагог, отсиживаясь в кабинете. Нечего и доказывать, что такое «руководство» Ратушкова не в интересах производства.

Общественность шахты обсудит поступок Ратушкова как недостойный советского специалиста. Партийным и профсоюзным организациям нужно сосредоточить свое внимание на ремонте уклона № 10, мобилизовать рабочих и инженерно-технических работников на борьбу за скорейшее окончание ремонта. Срок ремонта намечен — на 49 дней. Нужно добиться, чтобы уклон пустить за 20—30 дней. Для этого есть все возможности

ГРИН.

В статье, опубликованной в Париже, Горький писал:

«Не давайте ни гроша денег русскому правительству — оно не имеет связи с народом, миллионы сердец уже осудили его на гибель».

В другой статье, помещенной в лондонских газетах, писатель спрашивал:

«С кем хотите вы заключить союз? Есть две России. Одна Россия — это император Николай, бюрократия и «союз русского народа», то есть 10.000 людей низших классов, руководимых злыми и жестокими людьми; вторая Россия — это 100.000.000 славян и около 50.000.000 населения, принадлежащих к другим национальностям, входящих в состав Русской империи. Вся эта масса, как один человек, ненавидит царя и всех тех, кто с ним и за него. Которую же Россию вы считаете настоящей, способной к жизни, к труду и к той цивилизации, которую вы так любите и цените?».

Одновременно с этими статьями публикуются в Англии и во Франции воззвания М. Горького к рабочим:

«Во имя единства интересов всех рабочих — вы должны подать руку помощи русским рабочим!».

С неутомимой энергией борется М. Горький против царизма, против займа ненавистному правительству. И когда все-таки правительство и банкиры Франции дали заем царю, Горький снова пишет:

«Русская революция будет развиваться медленно и долго, но она кончится победой народа... Когда власть будет в руках народа, ему напомнят о банкахрах Франции,

На фронтах в Испании

(По сообщениям ТАСС).

ВОСТОЧНЫЙ (АРАГОНСКИЙ) ФРОНТ.

По сообщению испанского министерства обороны, в секторе верхних Пиренеев части отдельно действующей республиканской дивизии продолжают удерживаться в течение последних пяти дней на позициях, расположенных на правом берегу реки Синкетта. В секторе каталонских Пиренеев противнику, поддержанному семью самолетами «Гейнкель», удалось занять лок Пигуэро и несколько высот, расположенных в окрестностях Телья. Республиканские войска, предприняв контр-атаку, снова заняли эти позиции. Мятежники оставили на поле боя большое количество трупов.

ФРОНТ ЛЕВАНТА.

Попытки наступления мятежников в направлении Теруэль — Сагунто были расстроены сопротивлением республиканских войск. Мятежники потеряли здесь во время атак несколько своих лучших войсковых частей. Видя неудачу в этом направлении, командование мятежников перенесло свой удар в сектор вдоль побережья. Здесь нажим мятежников, снабженных мощной военной техникой, был столь силен, что привел к прорыву фронта республиканских войск к Кастельон де ла Плана. В течение 4 дней в окрестностях Кастельона происходили яростные сражения. Республиканское командование сочло своевременным оставить 15 июня Кастельон де ла Плана после того, как была осуществлена эвакуация учреждений и населения города и после того, как сооружения порта были приведены в негодность.

План противника, окружить республиканские войска, не удался. Республиканские войска расположились на линиях у реки Махарес (к югу от Кастельона). Сопротивление республиканских войск, предпринимавших многочисленные контр-атаки, сильно потрепало войска мятежников. Несмотря на тяжелый характер и тяжелые условия боев последних дней, республиканские войска продолжают полностью сохранять высокий уровень обороноспособности. Республиканская авиация принимала активное участие во всех указанных выше операциях республиканских войск, неоднократно вступая в воздушные бои с авиационными итало-германскими силами. Несколько фашистских самолетов было сбито.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФРОНТ.

В Эстремадурском секторе повторные атаки мятежников на некоторые укрепления республиканских войск, занимающих прочные позиции, разбиваются о твердое сопротивление республиканцев.

По сообщениям агентства Эспань, авиация мятежников в течение последних дней яростно бомбардировала окружающие Кастельон де ла Плана деревни. 14 июня фашистские самолеты несколько раз бомбардировали портовое предместье Валенсии Дель Грао. Разрушено 40 домов. Убито несколько человек. Республиканские зенитные батареи интенсивно обстреливали фашистские самолеты, летавшие на большой высоте. Повторив налет на Валенсию 15 июня, фашистские самолеты вновь сбросили бомбы в районе Дель Грао. Одной из бомб сильно повреждено стоявшее в порту французское торговое судно «Году». По последним сведениям, это судно затонуло.

15 июня пять фашистских самолетов сбросили на Аликанте около 40 бомб, разрушив несколько домов и ранив 17 человек.

В ночь на 15 июня две эскадрильи трехмоторных самолетов мятежников пытались пролететь над Барселоной. Фашистские самолеты были нацупаны огнем республиканских зенитных батарей и сбросили груз бомб в море и на пустыри. Несколько позднее другая группа больших фашистских бомбовозов пыталась четыре раза совершить нападение на Барселону, но в конечном счете сбросила бомбы у прибрежного квартала города и окрестностях рабочего предместья. Жертв нет.

КАСТЕЛЬОН БОМБАРДИРОВАЛИ ГЕРМАНСКИЕ МИНОНОСЦЫ

ПАРИЖ, 16 июня. (ТАСС).

По сообщению агентства Гаваз, побережье в окрестностях Кастельона подверглось бомбардировке со стороны военных судов, отличительные признаки которых указывали на то, что они принадлежат германскому военному флоту. По полученным из Валенсии сведениям, недавно через Гибралтарский пролив прошла флотилия германских эскадренных миноносцев, которые, как полагают, и бомбардировали Кастельон.



На снимке: отличники боевой и политической подготовки Н-ской погранзащиты (Западной границы УССР) П. Мельчаков (впереди) и М. Казьмин в дозоре. Союзфото.

Началось комплектование специальных школ

15 июня началось комплектование специальных школ Наркомпроса РСФСР, организованных в Москве, Ленинграде и Ростове-на-Дону. Приступили к работе отборочные и медицинские комиссии. В школы будут отобраны только жители этих городов, окончившие седьмые классы средних школ на «хорошо» и «отлично» и неполные средние школы — только на «отлично».

Со вчерашнего дня начались каникулы учащихся восьмых классов спец-

школ, завтра начнутся каникулы учащихся девятых классов и 20-го — выпускников. 1 июля все они вместе с вновь принятыми в девятые и десятые классы выедут в летние лагеря, где до 15 августа будут проходить практические артиллерийские занятия. 1 сентября в специальных школах начнется новый учебный год. В специальные школы Москвы уже подано 1127 заявлений. Прием заявлений будет продолжаться до 1 июля. (ТАСС).

Мироновым не место в советской школе

Партия и правительство возложили на советское государство большую и ответственную задачу — воспитание детей в духе коммунизма. О людях, которым доверена эта большая и почетная работа, партия повседневно и ежедневно заботится, создавая все возможности для их культурного, материального роста и благополучия. Учителю любя свой работу и дорожит ею.

Проводимые испытания на школах наглядно показали, что там, где учитель честно и добросовестно выполняет доверенную ему работу, там успеваемость учащихся стоит гораздо выше.

К категории учителей, которые потеряли всякое чувство ответственности за свою работу, относится учительница школы № 9 Миронова. Из двух четвертых классов «А» и «Б», в которых преподавала Миронова, во время испытаний остались на повторительный курс 51 человек. Как мог произойти подобный факт? Объясняется он рядом причин.

В течение всего учебного года Миронова не готовилась к урокам, не составляла планов работ, ставила повышенные отметки учащимся.

В журнале успеваемости Миронова ставила всем ученикам только хорошие и отличные отметки, хотя значительная часть ребят училась плохо, а некоторые из них очень плохо. Ученики, видя такое «поощрение» учительницы, самоуспокаивались, не старались заниматься.

Миронова была быт развлекенной период испытаниями, в своих преступных действиях, которые ни в коей мере не присущи честному советскому учителю, решила пойти на крайность. 18 мая к себе на квартиру она собирает учеников своих классов и объяс-

няет им вопросы, которые будут задаваться на испытаниях. С одной стороны бюллетень с вопросами она ставила цифры и давала эти номера учащимся. Вся махинация сводилась к тому, что ученик, имея номер, уже заранее знал, какие там вопросы и к ним готовил ответы и что, кроме этого, с него ничего не спросят. И только зоркий глаз честных молодых учителей сумел обнаружить эти преступные дела Мироновой. Ясно, что учащиеся, не получив за год определенных, твердых знаний, испытания не сдали.

Характерно отметить и такие факты, письменные работы по русскому языку Миронова отдавала ученикам на дом переписывать начисто, не показывая их заведующей школой. Почти в течение года тетради учеников с выполненными работами находились у Мироновой на дому. Не лишним также отметить и работу мужа Мироновой. Миронов больше двух месяцев в одной школе не работал, везде его выгоняли за пьянку, за систематический срыв уроков.

Все эти действия Мироновых происходили на виду у работников городского отдела народного образования, но мер к устранению этих преступных дел никто не принимал. Заведующая школы т. Хазанова неоднократно требовала от Круглова и Полуменовкина немедленного отстранения Мироновой от работы в школе, но, как тот, так и другой, ничего не предпринимали. Не приняв мер и до сего времени. Таким преподавателям, как Мироновым, не место в советской школе и за свои преступные дела они должны сурово отвечать перед общественностью.

Ник. ДУБИНИН.

Сегодня на городском стадионе

Сегодня, днем, на городском стадионе «Азот» после молодежного парада будут проходить выступления гимнастов на турниках и брусьях. В гимнастических упражнениях принимают участие физкультурники всех спортивных обществ города. Затем будет проведена эстафета, на дистанцию 1000 метров для мужчин, на 500 метров — для женщин. После окончания эстафеты состоится товарищеская встреча между футбольными командами спортивных обществ «Динамо» и «Азот».

Началась оплата выигранных

Сберегательные кассы города приступили к оплате выигранных по первому тиражу займа Укрепления Обороне СССР. За три дня выплачено выигранных на сумму около 17 тысяч рублей. По одной только центральной сберегательной кассе № 503 выплачено 7 тыс. 110 рублей.

Новые сберкасссы

В июне центральная сберегательная касса открыла две новые сберегательные кассы, типа агентства в сельской местности: в деревне Ягуново и в Белькаевской МТС. С первого же дня стали поступать вклады. Приток вкладов все время растет.

Студенты едут отдыхать

С 17 июня учащиеся Кемеровского педагогического училища едут на каникулы. Лучшие отличники учебы поедут на экскурсию по маршруту кругового Алтайского путешествия на 22 дня. Кроме того, 50 человек будут отдыхать в Верхотомском доме отдыха.

Извещения

19 июня, в 10 часов утра, в горкоме ВКП(б) созывается общее собрание сельских коммунистов.

Повестка дня:
1. Об агитационно-массовой работе и подготовке к выборам Верховного Совета РСФСР (доклад т. ГОДОВИЦЫНА).
2. Выполнение решения СНЕ СССР и ЦК ВКП(б) о запрещении исключения колхозников из колхозов и о неправильном распределении доходов в колхозах (тов. БОГАЛОВСКИЙ).
Явка всем членам и кандидатам ВКП(б) обязательна. Горком ВКП(б).

19 июня, в 6 часов вечера, в зале Дома партерса, Дворец труда, состоится семинар зав. агитпунктов и доверенных лиц по темам:

1. О предстоящих выборах высших органов государственной власти РСФСР.
 2. Блок фашистских аггессоров.
- Отдел агитации и пропаганды ГК ВКП(б).

19 июня, с 9 часов утра, в Доме партпросвещения проводятся занятия школы партработников. Явка секретарей парткомов, партгоров и их заместителей обязательна. ГК ВКП(б).

19 июня, с 6 часов вечера, в Доме партпросвещения проводится консультация для пропагандистов партшкол и кружков, работающих по книге «Наша родина» и «СССР и страны капитализма».

Отдел агитации и пропаганды горкома ВКП(б).

Врид. редактора Д. САДОВСКИЙ.

Японцы из пулеметов расстреливают мирных рыбаков

ШАНХАЙ, 16 июня. (ТАСС).
За последнее время японцы особенно жестоко расправляются с китайскими рыбаками, постоянно подвергая обстрелу их суда. Как сообщает газета «Веньвайбао», 14 июня японские воен-

ные корабли потопили 10 китайских рыболовных судов у южного побережья Китая. Некоторые рыбаки, пытались спасти свою жизнь, бросились в море. Японцы расстреливали из пулеметов спасающихся китайских рыбаков.

Помощь Испании со стороны Чехословакии

ПРАГА, 16 июня. (ТАСС).
В течение последних месяцев чехословацкий комитет защиты демократической Испании отпирал в распоряже-

ние республиканского правительства 22 вагона продовольствия (сахара, муки и др.), для женщин и детей республи-

Горсад летний театр 18 июня

Егор Булычев

В САДУ ГУЛЯНИЕ, ТАНЦЫ.
Начало ГУЛЯНИЯ с 7 час. веч.
ТАНЦЫ с 10 час. вечера.
Начало спектакля в 9 час. веч., касса театра открыта с 5 час., касса танцев с 6 час.

кино-театр „МОСКВА“ 18-19 ИЮНЯ
Звуковой фильм

Речь тов. СТАЛИНА

В фойе играет ДЖАЗ.
Начало в 8-10 часов вечера, касса с 4 часов.
с 4 часов ЕЖЕДНЕВНО
детский СЕАНС
„ЧЕЛОВЕК РАССЕЯННЫЙ“
касса с 2 часов.

Кемеровская медицинская школа ясельных сестер ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР
Срок обучения 2 года
Лица, окончившие школу, получают звание сестер с законченным средним медицинским образованием.

ПРАВИЛА ПРИЕМА: 1) Принимаются лица в возрасте от 15 до 35 лет, имеющие общеобразовательную подготовку не ниже 7 классов.
2) Все поступающие в среднюю медицинскую школу подвергаются обязательным приемным испытаниям по русскому языку, политграмоте, математике, физике и географии.
3) Испытания по русскому языку, математике производятся устные и письменные, по остальным предметам только устные.
4) Лица, имеющие свидетельство об окончании семи классов средней школы на отлично, принимаются без испытаний.

ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ с 5 июня по 1 августа 1938 года
Заявления подаются на имя директора школы с приложением: а) автобиографии; б) свидетельства об образовании; в) паспорт (предъявляется лично) и свидетельство ЗАГС'а о рождении для несовершеннолетних 18 лет. возраста (предъявляется лично); г) справка о состоянии здоровья; д) две фотокарточки с собственной подписью на них.

ПРИЕМНЫЕ ИСПЫТАНИЯ производятся с 1 августа по 20 августа
Начало занятий с 1 сентября 1938 г.
Учащиеся обеспечиваются стипендией по успеваемости, иногородним предоставляется общежитие. Г. Кемерово, Коммунистическая ул., № 42. Дирекция.

Открыт прием подписки на 2-е полугодие 1938 года

Наименование издания:	Периодичн.	Стоимость	
		3 м.	6 м.
Кузбасс	20	6-75	13-50
Индустрия	24	7-50	16-00
Большевистская смена	15	1-20	3-60
Строительный рабочий	24	7-50	15-00
Машиностроение	24	7-50	15-00
Партстроительство	3	2-70	5-40
Спутник агитатора	3	2-70	5-40
Народное творчество	2	9-00	18-00
Общественница	1	9-00	18-00
Красная Сибирячка	2	2-40	4-80

Подписка принимается во всех почтовых отделениях, общественных учреждениях на предприятиях, почталомы на дому, и в Союзпечати, ул. Сталина № 72 тел. № 183. Соплатить одновременно возобновить подписку.

Союзпечать.

Кузнецкий металлургический техникум ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на первый и старшие курсы техникума

на отделение с отрывом от производства (дневное).
ТЕХНИКУМ ГОТОВИТ ТЕХНИКОВ по эксплуатации цехов: доменного, мартеновского и прокатного и механиков по механическому оборудованию металлургических цехов.

Принимаются в техникум лица обоего пола в возрасте от 15 до 30 лет с образованием 7 классов. Все поступающие в техникум подвергаются испытаниям по математике, физике, русскому языку и литературе, политграмоте, географии. 80 проц учащихся техникума обеспечиваются государственной стипендией и все иногородние общежитием.

ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ с 1 июня 1938 года до 10-го августа.
К ЗАЯВЛЕНИЯМ ПРИЛАГАТЬ: автобиографию, свидетельство об образовании и год рождения, справку органов здравоохранения о состоянии здоровья, три фотокарточки, (снимки без головных уборов) с собственноручной подписью, заверенной государственной и почтовых марок на 20 коп. Паспорт предъявляется при личной явке.

Почтовый адрес техникума: г. Сталинск. Новосибирской обл., Нижняя колония, здание школы ФЭУ. Кузнецкий металлургический техникум. Дирекция.

Кемеровский металлрабфак
производит набор на все курсы (1, 2, 3 и 4).

На I к. рабфака принимаются граждане обоего пола в возрасте от 18 до 30 лет, имеющие подготовку в объеме неполной средней школы. Прием заявления с 15 до 25 августа. Приемные испытания с 11 до 2 ч. дня и с 6 до 8 ч. вечера по адресу: г. Кемерово, ул. Н. Островского, дом № 60, комн. № 4, тел. № 9-48.

Счет № 86-7. Дирекция

Артели „Новый мир“ срочно ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу: фотографы, мастера по ремонту музыкальных инструментов, часовые мастера, парикмахеры, художники, мастера по игрушке. Об условиях справки: Красноармейская, дом № 88.

Правление.

РАЙЛЕСКОЗУ Ленинградская № 57 ТРЕБУЕТСЯ СЧЕТОВОД, (малоопытным не беспокоиться). Квартирой обеспечивается. № 1311-0

АПТЕКОУПРАВЛЕНИЮ ТРЕБУЮТСЯ
бухгалтер, счетовод, секретарь-машинистка и кассирши. С предложением обращаться по адресу: Трудовая, № 57. Центральная аптека в часы занятий. Счет № 105-0